
Exercícios sobre o Renascimento Comercial e Urbano (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (UNESP)

O Renascimento Comercial e Urbano, que ocorre a partir da Baixa Idade Média, é um período

marcado por várias transformações. Qual das alternativas abaixo descreve uma dessas

transformações?

a) O crescimento do comércio e o fortalecimento das cidades.

b) O declínio das cidades e a diminuição da mobilidade social.

c) O fortalecimento do sistema feudal e o aumento da servidão.

d) O enfraquecimento das monarquias nacionais e a ascensão da Igreja.

e) A descentralização do poder e a expansão do império feudal.

2. (UNICAMP)

Com o Renascimento Comercial e Urbano, novas práticas econômicas surgiram. Assinale a

alternativa que representa uma dessas práticas:

a) O aumento das trocas comerciais entre o Oriente e o Ocidente.

b) A diminuição do comércio nas cidades e o fortalecimento do sistema feudal.

c) A centralização do comércio nas mãos da Igreja e do clero.

d) A estabilização do sistema de troca baseado na produção agrícola.

e) O fim das feiras e a volta do comércio local.

3. (ENEM)

O Renascimento Comercial e Urbano, ocorrido a partir da Baixa Idade Média, resultou em várias

mudanças sociais e econômicas. Qual das alternativas abaixo apresenta uma dessas mudanças?

a) O crescimento das cidades e o fortalecimento do comércio.



b) A diminuição da mobilidade social e o crescimento das zonas rurais.

c) O enfraquecimento das relações de vassalagem e o aumento da servidão.

d) O crescimento da Igreja e a diminuição das trocas comerciais.

e) O fortalecimento do sistema feudal e o isolamento das cidades.

4. (UEL)

O Renascimento Comercial e Urbano foi impulsionado por diversas mudanças econômicas. Qual foi

uma das consequências dessa transformação?

a) O declínio do comércio e a centralização do poder nas mãos dos senhores feudais.

b) O crescimento das cidades e o fortalecimento da burguesia.

c) A diminuição das trocas entre o Oriente e o Ocidente.

d) A diminuição da mobilidade social e o aumento da servidão.

e) O enfraquecimento do comércio e o aumento do poder da Igreja.

5. (UFPR)

O Renascimento Comercial e Urbano foi um processo que aconteceu a partir da Baixa Idade Média.

Assinale a alternativa que melhor caracteriza esse processo:

a) O crescimento das feiras comerciais e o aumento das trocas entre as cidades.

b) A diminuição das cidades e o fortalecimento das grandes propriedades rurais.

c) O enfraquecimento do comércio nas cidades e o aumento da servidão nas zonas rurais.

d) O isolamento das cidades e a queda da mobilidade social.

e) A ascensão do feudalismo e a diminuição do comércio.

6. (UFMG)

O crescimento do comércio e das cidades durante o Renascimento Comercial e Urbano foi um fator

decisivo para:



a) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais.

b) O enfraquecimento das cidades e o aumento da servidão.

c) A ascensão da burguesia e o fortalecimento do sistema feudal.

d) O aumento das trocas comerciais e o fortalecimento das monarquias nacionais.

e) A diminuição das trocas comerciais e o enfraquecimento das cidades.

7. (UFRJ)

Durante o Renascimento Comercial e Urbano, as feiras e mercados desempenharam um papel

fundamental. Qual foi a principal consequência do fortalecimento dessas atividades comerciais?

a) A queda do poder da Igreja e o crescimento das zonas rurais.

b) O fortalecimento do sistema feudal e a diminuição do comércio urbano.

c) O crescimento das cidades e o aumento da mobilidade social.

d) O declínio do comércio e o aumento da servidão nas cidades.

e) O fortalecimento das relações feudais e a queda do comércio.

8. (UFU)

Uma das principais características do Renascimento Comercial e Urbano foi:

a) A ascensão das cidades e o fortalecimento da burguesia.

b) O enfraquecimento do comércio e a diminuição das trocas entre Oriente e Ocidente.

c) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais e a diminuição da mobilidade social.

d) O aumento da servidão e o enfraquecimento das cidades.

e) A queda das cidades e o declínio das trocas comerciais.

9. (UFC)

O Renascimento Comercial e Urbano foi um dos fatores que contribuíram para o fortalecimento da

burguesia. Como isso ocorreu?



a) O aumento das trocas comerciais e o crescimento das cidades.

b) O enfraquecimento das relações feudais e o fortalecimento da servidão.

c) O aumento das trocas entre os senhores feudais e os camponeses.

d) O fortalecimento da Igreja e a diminuição das cidades.

e) O isolamento das cidades e a queda do comércio.

10. (UNESP)

A ascensão das cidades e o fortalecimento do comércio durante o Renascimento Comercial e

Urbano tiveram como consequência:

a) O aumento do poder dos senhores feudais e o declínio da burguesia.

b) O crescimento da mobilidade social e o fortalecimento da classe burguesa.

c) A diminuição do comércio e a centralização do poder nas mãos da Igreja.

d) A queda das cidades e a diminuição das trocas comerciais.

e) O enfraquecimento das cidades e o fortalecimento do feudalismo.

Gabarito:

1. a) O crescimento do comércio e o fortalecimento das cidades.

2. a) O aumento das trocas comerciais entre o Oriente e o Ocidente.

3. a) O crescimento das cidades e o fortalecimento do comércio.

4. b) O crescimento das cidades e o fortalecimento da burguesia.

5. a) O crescimento das feiras comerciais e o aumento das trocas entre as cidades.

6. d) O aumento das trocas comerciais e o fortalecimento das monarquias nacionais.

7. c) O crescimento das cidades e o aumento da mobilidade social.

8. a) A ascensão das cidades e o fortalecimento da burguesia.

9. a) O aumento das trocas comerciais e o crescimento das cidades.

10. b) O crescimento da mobilidade social e o fortalecimento da classe burguesa.


